Probabilités conditionnelles et indépendance

B —P(ANB)=P,(B)x P(A)
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B — P(ANB)=P4(B)x P(A)

B — P(ANB)=P;(B)xP(A)

B — P(ANB)=P;(B)xP(A)

A est un évenement tel que : P(A) # 0.

P(ANB)
P(A)

On appelle probabilité de B sachant A le nombre : P4(B) =

Onadonc: P(ANB) = P4(B) x P(A).

Le nombre P 4(B) correspond a la probabilité de B sachant que A est lui-méme déja réalisé.

P, est une probabilité, de la méme facon que P ; c’est la probabilité conditionnelle sachant A.

De méme que P(A) =1 —P(A),ona P,;(B) =1 — P,(B) : « A chaque nceud, la somme des

branches est 1 » ; de plus :

-P,(A) =1

- P,(B) = 0 si B est impossible sachant que A est déja réalisé : A et B sont alors incompatibles,
c'est-a-dire: ANB =@ et P(ANB) = 0; AN B est alors un évéenement impossible.

A et B sont dits indépendants si P(A N B) = P(A) x P(B).

On a alors P4(B) = P(B)

On aurait de la méme fagon : Pz(A) = P(A) (avec (B) #0)

La réalisation de I’un n’influe en rien la probabilité de réalisation de 1’autre.

C’est une situation souvent intuitive, mais seuls les calculs permettent de la justifier !

On a enfin la formule des probabilités totales : P(B) = P(BNA) + P(BN A).



